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Vážení spoluobčané.
O  tom, kdy přesně dorazil do našich 
končin praotec Čech se svojí druži-
nou, můžeme jen spekulovat. Nako-
nec je ale vlastně jedno, jestli to bylo 
před více jak 1300 nebo 1500 lety, dů-
ležité je to, že se usídlil v krajině mír-
ného podnebného pásu, pro který je 
charakteristické střídání čtyř ročních 
období. Je tedy nabíledni, že po krás-
ném, slunném, teplém, uvolněném 
a  pohodovém létě přichází, pro ně-
koho méně oblíbený, podzim. Když 
se ovšem dobře podíváme a  uvědo-
míme si, co všechno nám podzim při-
náší, nezbývá, než se z toho radovat. 
Nádherné vybarvení krajiny, úchvat-
né krajinné scenérie a  panoramata, 
příznivé počasí babího léta, to všech-
no vybízí k  pěší i  cyklo turistice či ji-
nému druhu pohybu v přírodě. Země-
dělci, sadaři, vinaři i drobní zahrádkáři 
s láskou a očekáváním sklízí plody své 
několikaměsíční práce. Školou povin-
ná mládež se opět navrátila do svých 
vzdělávacích institucí, aby v průběhu 
následujících měsíců načerpala nové 
znalosti i dovednosti, aby společnými 
zážitky posílila přátelství a  kamarád-
ství, aby životem v kolektivu upevnila 
svoje dovednosti komunikace, spo-

lupráce, tolerance, zodpovědnosti 
i pečlivosti. Důležitým datem pro mlá-
dež a všechny dospěláky je blížící se 
víkend od 8. do 10. října.
Za prvé je to víkend, kdy bychom 
u nás v obci mohli konečně po dvou 
letech oslavit a společně prožít úna-
novské posvícení a  za druhé je to 
víkend, kdy proběhnou volby do Po-
slanecké sněmovny Parlamentu ČR. 
Obě akce přináší spousty otazníků, 
na které však nelze v této chvíli spo-
lehlivě odpovědět. Zatímco posvíce-
ní může stále ještě ovlivnit nečekané 
mimořádné opatření ve vztahu co-
vidové hrozby a  celý soubor veselí 
omezit či zrušit, proběhnou volby 
zcela jistě, ovšem nelze předjímat 
s  jakým výsledkem. O  plánovaném 
posvícení se více dozvíte na dalších 
stránkách našeho čtvrtletníku. Co se 
týče voleb, budou v letošním roce ur-
čitě jiné, než bývaly a  to především 
díky nově vytvořeným účelovým ko-
alicím a  vcelku velkému počtu kan-
didátních listin. Toto je samozřejmě 
demokracie, politická svoboda a  je 
to v  pořádku. Vyvstává však otázka, 
jak se má v tom předvolebním cirku-
se běžný občan racionálně zoriento-
vat a nenaletět v úsudku populistic-

kým slibům, masážním kampaním, 
vykonstruovaným kauzám a úlisným 
dárečkům. Kterou z politických stan, 
hnutí a  koalic zvolit, si musí každý 
občan rozhodnout sám. Důležité 
bude, abychom vybrali takové po-
slance, jejichž názory nejvíce souzní 
s názory našimi a kterým opravdu zá-
leží na tom, aby naše malá zemička 
v  samotném srdci Evropy byla bez-
pečná, ekonomicky silná, politicky 
stabilní, zdravá, vzdělaná a  právně 
spravedlivá.
Dle Kosmovy kroniky české, řekl pra-
otec Čech na Řípu své družině tato 
památná slova. „To jest ona, to jest 
ona země, kterou jsem vám častokrát 
sliboval, země nikomu nepoddaná, 
zvěře a  ptactva plná, sladkým me-
dem a  mlékem vlhnoucí, podnebím 
k obývání příjemná. Vody jsou všude 
hojné a  nad obyčej rybnaté. Zde se 
vám nebude ničeho nedostávati, pro-
tože nikdo vám nebude škoditi. Nyní 
jest tento krásný a veliký kraj ve vašich 
rukou.“
Věřím v to, že to tak zůstane napořád.
Přeji Vám všem krásný podzim, pevné 
zdraví a čirou i bdělou mysl.

Mgr. Jindřich Bulín  
starosta obce
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Kromě několika projektů pro zása-
hovou jednotu SDH jsme letos využili 
i dva dotační programy pro obec.

„Obnova soustavy veřejného 
osvětlení v  obci Únanov“ byla re-
alizována s  dotací ze státního roz-
počtu v rámci Státního programu na 
podporu úspor energie na období 

Z důvodu změny vlastnictví, doporučení dopravního 
inspektorátu Policie ČR i  SÚS JMK a  na základě veřejné 
vyhlášky dojde na křižovatce silnic III/39921, III/39922 
a místní komunikace na pozemku p.č. 6039/10 v k.ú. Úna-
nov ke změně vodorovného i svislého dopravního znače-

ní. Toto nové značení by mělo zvýšit bezpečnost nejen při 
výjezdu od koupaliště na místní komunikaci směrem do 
obce, ale i výjezd z místní komunikace směrem na kou-
paliště. Věříme, že nová změna bude brzy zažita a přinese 
zpřehlednění i zvýšení bezpečnosti této křižovatky.

Z  programu Podpora boje proti 
suchu, zadržení vody v  krajině a  ná-
sledná péče o  zeleň na území Jiho-
moravského kraje v  roce 2021, do-
tační titul DT2 Následná péče o zeleň, 
jsme pro náš projekt „Ošetření vzrost-
lých stromů v obci Únanov“ získali od 
Jihomoravského kraje dotaci ve výši 
50.000,- Kč. 

Uplynulá letní sezóna byla zřejmě 
na všech koupalištích ovlivněna ko-
lotočem vládních nařízení a omezení, 
z čehož neměli radost ani pracovníci 
ani návštěvníci našeho koupaliště 
Pohoda. Neustále měnící se pravidla 
přidělávala vrásky především těm, 
kteří se k nám vydali bez potřebného 
dokladu jednoznačně prokazujícího 
„bezinfekčnost“ na Covid. Tímto se, 
ještě jednou omlouváme za kontroly, 
fronty a  zdržení, ale vládní nařízení 
nám neoddiskutovatelně, jednoznač-
ně a  pod hrozbou sankcí ukládala 

povinnost kontrolovat a  případně 
nevpustit všechny, kteří se neprokáží 
dokladem nebo nepodstoupí samo-
test na místě.

Možná i z tohoto důvodu se ve vel-
ké míře zvýšila návštěvnost zatope-
ného lomu v „kaolínce“ těsně za obcí. 
Na nelegálně vzniklém a neustále se 
rozšiřujícím „parkovišti“ nad starou tě-
žební jámou, se téměř celé prázdniny 
mačkalo jedno auto za druhým a čas-
to zde docházelo k  velice nebezpeč-
ným situacím při výjezdu na silnici. 
Lidé nám volali, abychom „parkoviš-

tě“ upravili, abychom tam konečně 
uklidili odpadky, abychom tam po-
stavili nějaké záchodky a převlíkárny. 
Rád bych proto uvedl záležitost „Pří-
rodní koupaliště Kaolínka“ na pravou 
míru. Milí plavci a  vyznavači slunění. 
Celý tento areál se sice nachází v ka-
tastrálním území obce Únanov, ale sil-
nice a příkopa kolem ní je ve vlastnic-
tví Jihomoravského kraje. Parcely p.č. 
5751, 5752, 5709 a 5710 v k. ú. Únanov, 
na nichž se zatopená těžební jáma na-
chází, jsou ve vlastnictví společnosti 
Sedlecký kaolin a.s., 362 26 Božičany 

2017-2021 Program EFEKT 2020. Zde 
jsme získali od Ministerstva průmyslu 
a obchodu celkem 1.182.833,- Kč.
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167, což si lze zcela jednoduše ověřit 
v  nahlížení do katastru nemovitos-
tí. Z  výše uvedeného plyne, že obec 
Únanov nebude a ani nemůže na této 
parcele cokoliv realizovat a podnikat. 
Důrazně přípomínáme, že vstup do 
těchto prostor a stejně tak i koupání, 
je zde přísně zakázáno. Dle vyjádření 
vedoucího Závodu Únanov i  ředitele 
Sedleckého kaolinu a.s. pana Lukeše, 
není v  jejich silách tuto lokalitu ne-
prodyšně uzavřít a nepřetržitě hlídat. 
Všichni, kdo se na tento soukromý po-
zemek s dobývacím prostorem vydají, 
se vystavují vysokému nebezpečí úra-
zu a  utonutí. Několikrát instalované 
zákazové tabule byly bohužel po pár 
dnech nezvanými návštěvníky vždy 
„odklizeny“.  Co se týče odpadků. Jeli-
kož je to místo těsně u vjezdu do a vý-
jezdu z  naší obce a  pytle s  odpadky 
nejsou zrovna příjemnou podívanou, 
odváželi je pracovníci obecního úřadu 
Únanov několikrát měsíčně. Poslední 

„čištění“ lokality proběhlo v polovině 
září i  ve spolupráci se zaměstnanci 
kaolínky a  bylo nasbíráno neuvěři-
telných téměř 20 pytlů odpadků!!!  
Žádáme všechny, aby nechali tuto 
zajímavou a  pro mnohé jistě i  úžas-

nou lokalitu v klidu, neboť je to stále, 
i  když spící, důlní prostor a  nevysta-
vovali sebe ani své blízké a kamarády 
možnému neštěstí.

Mgr. Jindřich Bulín 
starosta obce

Upozorňujeme majitele všech nepojízdných a  trvale 
nevhodně parkujících dopravních prostředků na veřejných 
prostranstvích, chodnících a místních komunikacích na stá-
le platný zákon č. 361/2000 Sb. o provozu na pozemních 
komunikacích, kde je mimo jiné v § 25 napsáno, že řidič smí 
stát jen vpravo ve směru jízdy co nejblíže k okraji pozemní 
komunikace a to za podmínky, že při stání musí zůstat vol-
ný alespoň jeden jízdní pruh široký nejméně 3 m pro každý 
směr jízdy; při zastavení musí zůstat volný alespoň jeden 
jízdní pruh široký nejméně 3 m pro oba směry jízdy. § 27 
téhož zákona dále mimo jiné uvádí, že řidič nesmí zastavit 
a stát v nepřehledné zatáčce a v  její těsné blízkosti, před 
nepřehledným vrcholem stoupání pozemní komunikace, 
na něm a za ním, na přechodu pro chodce a ve vzdálenosti 

kratší než 5 m před nimi, na křižovatce a ve vzdálenosti krat-
ší než 5 m před hranicí křižovatky a 5 m za ní; tento zákaz 
neplatí v obci na křižovatce tvaru „T“ na protější straně vyús-
ťující pozemní komunikace.

V § 53 je pak jasně dáno, že jiní účastníci provozu na po-
zemních komunikacích než chodci na chodník nesmějí, po-
kud není v zákoně stanoveno jinak, na základě dopravního 
značení. 

Chápeme, že se parkování, nejen v naší obci, stává stále 
větším problémem, ale určitě nechceme likvidovat travna-
té a ozeleněné plochy uprostřed vesnice na úkor parkovišť 
a odstavných ploch pro další desítky a desítky nových au-
tomobilů. Je nám to líto, ale Únanov opravdu není nafuko-
vací. Skutečnost, že si rodina pořídí 2, 3 a více automobilů 
a teprve následně řeší, kde budou všichni parkovat, nemů-
že opodstatnit porušování zákonů a bezhlavou likvidaci ze-
lených ploch. Berme prosím na vědomí fakt, že ne všichni 
mohou reálně parkovat v těsné blízkosti svého domu, ač-
koli je to samozřejmě velice pohodlné.  

Přestože obec Únanov plánuje vybudování několika no-
vých parkovacích míst, nelze očekávat, že budou naplněny 
potřeby všech řidičů. Zbývá tedy jediné doporučení. Buďte 
ohleduplní a parkuje prioritně na vlastních či k tomuto úče-
lu pronajatých pozemcích. Pro záměr odstranění nepojízd-
ných a dlouhodobě obtěžujících vraků „odložených“ v ka-
tastru obce, jsme již vstoupili do jednání s Policií ČR. 

Mgr. Jindřich Bulín. starosta obce
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Na letošní podzim jsou naplánovány volby do Po-
slanecké sněmovny Parlamentu České republiky.  Ter-
mín je stanoven na pátek a sobotu 8. a 9. října. Volební 
komise Vás bude očekávat v zasedací místnosti v pří-
zemí obecního úřadu v pátek od 14:00 do 22:00 hodin 
a v sobotu od 8:00 do 14:00 hodin. Připomínáme, že je 
nutné ve volební místnosti dodržovat všechna aktuál-
ně platná hygienická pravidla a nařízení. Takže kromě 
volebních lístků a občanských průkazů, prosíme, neza-
pomeňte také na respirátory. Dezinfekce rukou bude 
k dispozici na místě.

V pátek 13. srpna jsme pozvali na koupaliště Pohoda, 
dechovou kapelu Šohaji.  Počasí nám bylo nakloněno 
a tak něco málo po sedmnácté hodině pan starosta přiví-
tal jak kapelu, tak i hojné publikum, které se došlo podívat 
a zaposlouchat do tónů lidových písní. Jednalo se o třího-
dinový maraton, během kterého si někteří pobrukovali, 
někteří si zpívali, jiní si i lehce zatancovali. Zkrátka všichni 
se dobře bavili a každý si přišel na své. Závěrečný potlesk 
účinkující jistě mile pohladil na duši a budou se sem za 
námi rádi vracet. Poděkování patří Obci Únanov za pod-
poru této akce a budeme se na Vás těšit i v příštím roce.

Předseda Kulturní komise Obce Únanov, Josef Kovář

Zastupitelstvo obce zasedalo začátkem měsíce září. Důle-
žitým bodem bylo projednání hospodaření obce za první po-
loletí letošního roku. Hospodaření skončilo přebytkem více 
jak sedm milionů korun. Důvodem je zejména skutečnost, 
že v první polovině roku nebyly zahájeny žádné větší inves-
tice. Zastupitelé dále schválili úplatný převod pozemku p.č. 
2349/4, projednali závěrečné účty svazků obcí, ve kterých je 
Únanov členem, povolili výjimku z nejnižšího počtu žáků na 
třídu ZŠ a vyslovili plnou podporu výstavbě Domu pro seni-
ory v Miroslavi.



3-2021 5

Co nás čeká v  novém školním 

roce?

Příspěvek ze základní školy tento-
krát netradičně začíná tázací větou. 
Použil jsem ji z toho důvodu, že to byla 
věta, kterou jsem po návratu z prázd-
nin několikrát slyšel od svých kolegů 
i  rodičů. Není divu. Minulý školní rok 
měl mírně řečeno velmi netradiční 
průběh a  i  když nám přinesl kromě 
spousty komplikací i  užitečné zkuše-
nosti, byli bychom určitě všichni rádi, 
kdyby ten současný proběhl raději 
tradičně. I když bude pravděpodobně 
ještě nějaký čas trvat, než se vrátíme 
k  provozu, jak jsme ho znali před vy-
puknutím epidemie nemoci Covid 19, 
věříme, že politici dodrží svá prohláše-
ní o tom, že už nebudou plošně zavírat 
školy a opatření budou cílit regionálně 
podle aktuální epidemické situace. Za 
toto rozhodnutí jsme moc rádi, proto-
že přímý kontakt učitelů a dětí ve třídě 
je nenahraditelný.

Na děti jsme se všichni moc těšili. 
O prázdninách nám malíři vymalovali 
školní družinu a  třídu pro prvňáčky. 
Paní školnice celou školu důklad-
ně uklidila, paní vedoucí stravování 
s  paní kuchařkou přichystaly kuchyň 
a  jídelnu, paní vychovatelky školní 
družiny a třídní učitelé připravili třídy, 
učebnice a pomůcky pro své žáky. Ře-
šili jsme také změny v pedagogickém 
kolektivu. Přivítali jsme mezi sebou 
novou paní učitelku Ivanu Žlabovou 

a dohodli jsme se s paní učitelkou Ja-
nou Benešovou, že povede předměty 
speciálně pedagogické péče. Sezná-
mili jsme se také s novým panem fa-
rářem Jaroslavem Laštovičkou, který 
bude vyučovat Náboženství. Společ-
ně jsme netrpělivě čekali na první září, 
až školní rok 2021/2022 slavnostně 
zahájíme.

Tradičně jsme se sešli ve školní tě-
locvičně, i  když tentokrát v  souladu 
s  platnými opatřeními s  nasazený-
mi  ochrannými rouškami. Děkujeme 
všem rodičům, že nikdo tato opatření 
nezpochybňoval, a tak mohlo zaháje-
ní nového školního roku proběhnout 
důstojně. Po státní hymně a  vystou-
pení žáků pátého ročníku pozdravil 
přítomné žáky, rodiče a  zaměstnan-
ce školy náš milý host - pan starosta 

Mgr. Jindřich Bulín. Společně jsme ná-
sledně mezi sebe přivítali nové žáky. 
Naše řady posílilo jedenáct prvňáčků. 
Všichni se do školy moc těšili a my se 
budeme snažit, aby jim jejich nadšení 
dlouho vydrželo. Trochu jsme se obá-
vali toho, že budou mít svůj první den 
ve škole pokažený povinným testová-
ním, ale s  dopomocí rodičů všechno 
zvládli s úsměvem na rtech a byli moc 
stateční. Stejně statečné byly i ostatní 
děti, takže jsme hned první den vě-
děli, že jsou všichni zdraví a školní rok 
může začít. 

Nyní již máme za sebou první mě-
síc školního roku. Až na to, že jsme si 
museli zvyknout na užívání roušek 
ve společných prostorách, dodržo-
vání přísných hygienických opatření 
a  omezení vstupu rodičů do školy, y ý y
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Jak ten čas letí… Už je tady zase měsíc září a školky se 
otvírají.

Většina dětí se určitě do mateřské školy těšila. Nové i ty 
starší. Nové děti jsou zvědavé, co je čeká, a starší děti se těší 
na své kamarády.

Letos děti přivítala školka krásnými obrázky na stěnách 
schodiště, v chodbách a na dvorku. Také novými hračkami. 
A nesmím zapomenout na posilu kolektivu – paní asistent-
ku, která bude nápomocná paní učitelkám u mladších dětí 
v jejich pedagogické práci.

Co zůstává ve školce stejné, tak to jsou „školková“ pravi-
dla. Pravidla vzájemného soužití ve školce tvoříme společně 
s dětmi. Samy děti přicházejí na to, co nebudeme dělat, aby 
se nám ve školce líbilo. Tak vznikají pravidla se symbolický-
mi obrázky: srdíčkové pravidlo – neubližujeme si, pomáhá-
me si, rozdělíme se o hračku; kytičkové pravidlo – umíme 

poprosit, poděkovat, pozdravit, rozloučit se, říct s dovole-
ním; rybičkové – nekřičíme, neskáčeme si do řeči; sluníčko-
vé – neodcházíme ze třídy, aniž bychom to oznámili paní 
učitelce; motýlkové - „nelítáme“ po třídě, po školce chodí-
me krokem. Nejdůležitější pravidlo ve školce je, že nic nesmí 
bolet. Ať je to po stránce fyzické, tak i psychické – nenadávat 
si, neurážet se, neposmívat se. 

U  mladších dětí je zpočátku kladen důraz na upev-
ňování společenských a  hygienických návyků. Jsou to 
přece jen 2,5-3leté ratolesti. Ne každé má po ránu chuť 
přijít do třídy a hned pozdravit, a ještě se k tomu usmívat. 
Ale postupně, když zjistí, že se na něj paní učitelky a děti 
těší a usmívají, začne se i ono těšit a usmívat. A dokonce 
i samo pozdraví.

Co je důležité? Stále cvičit oblékání. Paní učitelky rády 
pomůžou, ale když se dítěti podaří navléct na sebe aspoň 

probíhá výuka bez problémů. Mu-
sím moc pochválit prvňáčky, kteří se 
dokázali rychle přizpůsobit novému 
prostředí, jsou samostatní, pozorní, 
pracovití a rádi se učí novým věcem. 
Pochvalu si ale podle sdělení kolegyň 
zaslouží i všechny ostatní děti ve ško-
le. Je prý na nich vidět, jak si váží toho, 
že se mohou učit společně. 

Co nás tedy čeká? Pokud nena-
stane černý scénář, čeká nás zcela 
určitě úspěšný školní rok. Již nyní 
plánujeme různé akce a aktivity, jako 
jsou návštěvy divadelních předsta-
vení v Městském divadle ve Znojmě, 
plavání pro žáky 2. – 5. ročníku, vy-
stoupení umělců ve škole, soutěže, 
tvořivé dílny, maškarní karneval, 

projektové dny a  věříme, že všech-
no vyvrcholí na konci června škol-
ní akademií. O  tom, jak se nám daří 
plány naplňovat, se můžete dočíst již 
v  příštím vydání Únanovských novi-
nek. 

Do té doby přeji všem pevné zdra-
ví a hodně radosti ze života.    

Mgr. Rostislav Koc, ředitel školy
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jedno oblečení, i když třeba obráceně, tak z toho mají vel-
kou radost. A cítí se hodně velcí. A samostatnost při jídle – 
sám se najíst, taky to někdy nejde.

U předškoláků (děti starší 5 let) nastává povinné před-
školní vzdělávání - taková „malá škola“. Budeme s dětmi po-
kračovat v každodenní přípravě na vstup do základní školy. 
Využívat rozmanité didaktické pomůcky na všestranný roz-
voj a časopis Kuliferda. Každá absence dítěte musí být řádně 
omluvena v omluvném listě. Letos je 15 předškoláků.

Děti každý týden prožívají ve školce jinak. V  prvních 
týdnech se seznamují s prostředím školky a s novými ka-
marády, vypráví si o rodině; s nastávajícím podzimem se se-
znamují s plody a barvami podzimu, loučí se s odlétajícími 
ptáky, ukládají zvířátka k zimnímu spánku. 

Nezapomínáme ani na rodiče. I když letošní rok začíná-
me opět „domácím úkolem“, tak věříme, že se určitě bude-
me setkávat všichni dohromady častěji.

Na začátku září jsme se s rodiči setkali na společné za-
hajovací schůzce. V  rámci „domácího úkolu“ nám rodiče 
pomůžou vyzdobit venkovní zahrádku – letos, protože 
je období „kamínkování“, tak proč ne i  v  naší zahrádce – 
každý namaluje na větší kámen svůj domeček; rodiče se 
s  úkolem vždycky velice pěkně popasují – už se těšíme; 
proběhne vánoční fotografování dětí; snad vyjde tradiční 
lampiónový průvod na sv. Martina; rozsvícení vánočního 

stromu a vánoční koledování. Budeme rádi, když se rodiče 
se svými dětmi nabízených akcí zúčastní. Čas strávený ve 
školce s maminkou nebo tatínkem je pro děti vzácný. Proto 
si ho vždycky obojí jaksepatří užívají. Chceme opět umož-
nit rodičům týden čtení pohádek dětem před odpoledním 
odpočinkem.

V  září přijede za dětmi divadlo s  pohádkou „Když se 
čerti ženili“; paní logopedky vyzkouší, jak jsou na tom děti 
s výslovností, v listopadu je čeká „Malý muzikálek“, a před-
školáci začnou jezdit do znojemského divadla, v  prosinci 
opět pohádka ve školce „Kašpárek v pekle“ a s vánočním 
programem potěší děti „Dudáci – Tryhuci“. A Ježíšek určitě 
taky přijde.

Naším cílem je v prvé řadě, aby se v mateřské škole děti 
cítily příjemně. Aby se těšily, co zase budeme dělat, co si bu-
deme vyprávět a na co si budeme hrát. Rodičům přeji, aby 
ve školce našli důvěryhodné prostředí pro své dítě.

Popřeji nejen těm „novým“ dětem, ale i těm stávajícím, 
ať si „školkové“ období prožijí, jak to nejlépe umí. Rovněž 
i kolegyním přeji co nejlepší pracovní podmínky a  radost 
z dobře vykonané práce.

Všem děkuji za dodržování hygienických opatření v ma-
teřské škole.

Za kolektiv mateřské školy                                                                      
Balíková Vlasta, učitelka MŠ

Drazí čtenáři, během prázdnin 
nastala změna v  naší farnosti. Po de-
vítiletém působení pana faráře R.D. 
Stanislava Váši přišel nový duchovní 
správce R.D. Jaroslav Laštovička. 

Alespoň krátké představení:

Narodil jsem se v  roce 1989. Vy-
růstal jsem ve vesnici Míchov, patřící 
do farnosti Jimramov. Tam jsem prožil 
dětství. Z naší obce pocházel také můj 
předchůdce pan farář R.D. Ignác Sed-
láček. Maturoval jsem na střední škole 
v  Rosicích u  Brna v  oboru umělecký 
truhlář a potom rok pracoval u svého 
otce v truhlárně. Po šesti letech studia 
bohosloví jsem byl v roce 2015 vysvě-
cen na jáhna. První působiště bylo ve 
Znojmě. Po roce jsem šel už jako kněz 
na poutní místo do Žarošic a také do 
Archlebova a Želetic, kde jsem mohl tři 
roky sloužit. Poté jsem sloužil dva roky 
jako druhý kaplan ve Velkém Meziříčí, 
Borech a  Netíně. Letos v  srpnu jsem 
byl ustanoven administrátorem zde 
v  Hlubokých Mašůvkách a  Únanově.  

Život farnosti jde dál, protože ji netvo-
ří jenom duchovní správce ale hlavně 
všichni pokřtění obyvatelé obce a  ti 
zůstávají.  

V měsíci říjnu bude pravidelná pouť 
první soboty v Hlubokých Mašůvkách, 

na kterou vás všechny zvu. Mši svatou 
bude sloužit R.D. Milan Werl, novok-
něz, farní vikář z Hodonína, který před-
tím rok vykonával jáhenskou službu ve 
Znojmě. Je to jediný letošní novokněz 
naší diecéze, tak je vzácná příležitost 
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6) Harasimová Markéta – Hedvábná past
7) Christie Agatha – Karty na stole
8) James Eloisa – Osudová láska
9) Klevisová Michaela – Dům na samotě
10) Kubátová Táňa – Záruční list na život
11) Lambert Karine – Všechny barvy noci
12) Masterton Graham – Pro svět mrtví
13) Mlynářova Marcela – Dokud držím pohromadě
14) Monošová Martina – Vlaštovky ve větru
15) Soukupová Petra – Pod sněhem
16) Šmehlík František – Slyšet jeleny zpívat
17) Třeštík Tomáš – Po povrchu
18) Van Dyken Rachel – Zlomená
19) Ward Penelope – Drzý bastard
20) Benková Jana – Bláznivé pokušení
21) Blackhurst Jenny – Než bude pozdě

Novinky v Obecní knihovně Únanov:  

1) Trpiš Jakub – Volba
2) M.W.Craven – Černé léto
3) Bryndza Robert – Ne tak úplně soukromé E- maily
4) Vondruška Vlastimil – Letopisy královské komory 2
5) Quinnová Julia – Vévoda a já
6) Quinnová Julia – Vikomt
7) Quinnová Julia – Nevhodný návrh
8) Poncarová Julia – Cyklistka, osud poslední baronky

Novinky z výměnného fondu :

1) Dobrylovský Jiří – Omyl kronikáře Kosmy
2) Dočekalová Markéta – Něco za něco
3) Dvořáková Petra – Já jsem hlad
4) Grebe Camilla – Lovec stínů
5) Haran Elizabeth – Květy v poušti

účastnit se mše svaté jím sloužené. 
Také nás čeká posvícení, tedy slavnost 
posvěcení našeho kostela, a  všechny 
akce s tím spojené.

Listopad začíná slavností všech 
svatých a  po ní připomínkou všech 
věrných zemřelých. Vzpomeneme 
naše zemřelé a pomodlíme se za spásu 
jejich nesmrtelných duší na hřbitově.

Ještě, moji drazí, krátký příběh 

k poučení a potěšení: 

Jednou docela nenadále zemřel je-
den Ir a stanul před božským soudcem. 
Měl hrozný strach, protože v životě ne-

udělal příliš mnoho dobrého. Před ním 
stála ještě dlouhá řada; všichni museli 
skládat účty.

Kristus otevřel tlustou knihu a řekl 
prvnímu: „Tady stojí: Měl jsem hlad 
a  tys´ mi dal najíst. Výborně! Můžeš 
vstoupit do nebe.“

Druhému řekl: „Měl jsem žízeň a dal 
jsi mi napít.“

Třetímu: „Byl jsem ve vězení a  na-
vštívil jsi mě.“ A tak dále.

U  každého, který se dostal do 
nebe, zpytoval Ir svědomí a pokaždé 
se začal třást: nikomu nedal najíst ani 
napít, žádného vězně ani nemocného 

nenavštívil.
Teď přišel na řadu on. Podíval se na 

Krista, který hledal ve své knize, a třásl 
se strachy. Kristus však vzhlédl a  řekl: 
„Moc toho tady není. Ale něco jsi přece 
udělal: Byl jsem smutný a ty jsi mi vy-
právěl veselé historky. Byl jsem sklíče-
ný a ty jsi mě rozesmál a dodal odvahy. 
Můžeš vstoupit do nebe.“

I  když je tato příhoda vymyšlená, 
vidíme na ní, že nemáme promeškat 
žádnou příležitost, kdy můžeme dru-
hému prokázat lásku, třeba tím, že ho 
obveselíme nebo povzbudíme.

Váš farář R.D. Jaroslav Laštovička



3-2021 9

30) Černý Ivan – Nesmělé známosti
31) Dražilová Zlámalová – Neplechy čerta Zbrklíka
32) Ecton Emily – Velká loupež mazlíčků
33) Medzvecová Dagmar – Prázdniny v Palmárii
34) Muncaster Harriet – Isadora jede na prázdniny
35) Northrop Michael – Milá Ligo spravedlnosti

Za obecní knihovnu knihovnice 
Ilona Heimlichová

22) Bladel Sara – Steska mrtvých
23) Bouzek Ota  - Po stopách myslivce
24) Carson Scott – Chlad
25) Cartland Barbara – Mizera
26) Cartland Barbara – Skrytá láska
27) Cílek Roman – Panny a netvor
28) Clark Mary Higgins – Krása přináší smrt
29) Clements Rory – Hitlerovo tajemství

V sobotu 24. července jsme se sešli 
na koupališti Pohoda, aby jsme pomě-
řili své síly v Beachvolejbalovém turnaji 
trojic „O pohár starosty obce Únanov“. 
Jednalo se již o 19. ročník, takže v příš-
tím roce budeme slavit kulaté jubile-
um. Sluníčko svítilo, ptáčci zpívali a tak 
se nás sešlo solidních osm týmů, které 
si to spolu rozdaly ve dvou skupinách 
každý s každým na dva vítězné 
sety do patnácti. Následoval 
klasický pavouk, ze kterého 
nakonec vzešlo konečné po-
řadí:

1. místo: Josef Kovář ml., 
Michael Frűhauf, Lukáš Diviš

2. místo: Jiří Dočekal, Matěj 
Holub, Pavel Bulín

3. místo: Josef Pilař, Josef 
Kovář st., Ivan Vyskočil st.

Po skončení turnaje násle-
dovalo malé posezení u sklen-
ky vína a  následné přesunutí 
ke stánku s občerstvením, kde 
na nás od 20:00 čekala count-
ry kapela Freďáci. Poté se ujal 
slova místní bavič Vojta Pikart 
a přešel na vyhlášení výsledků. 
Trochu netradičně se začalo 
od druhého místa, následova-

lo první a nakonec za bouřlivých ovací 
si došli pro poháry chlapci na třetích 
místech. Za předvedený výkon v  ce-
lém turnaji jim patří velký obdiv a kon-
statování, že v příštím 20. ročníku nás 
opět musí poctít svojí účastí! 

Poděkování patří Obci Únanov 
za bezplatný pronájem hrací plo-
chy, chlapcům z  občerstvení, kteří se 

o nás suprově postarali a navíc pořídili 
i  krásné poháry, všem organizátorům 
a  v  neposlední řadě všem zúčastně-
ným, bez kterých by se tento tradiční 
turnaj nemohl uskutečnit. Věřím, že 
jste se dobře bavili a příští rok se na Vás 
budeme opět těšit.
Předseda Kulturní komise Obce Únanov 

Josef Kovář

voritům. Ráno proběhlo klasické rozlosování do dvou 
skupin a následovalo zápolení každý s každým na dva 
vítězné sety do jedenácti. Po odehrání základních sku-
pin následovala vyřazovací část, ze které nakonec vze-
šlo celkové pořadí:

V sobotu 10. července jsme se sešli na fotbalovém 
hřišti, kde se uskutečnil tradiční Nohejbalový turnaj 
trojic „O  pohár starosty obce Únanov“.  Počasí k  nám 
bylo po celý den přívětivé a  tak se sešlo deset týmů 
a  spousta pozorovatelů, kteří hlasitě fandili svým fa-
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SPORTOVNÍ DRUŽSTVA

Vrcholem sportovní sezóny byla 
pro náš sbor účast mužského druž-
stva na krajském kole v  požárním 
sportu, kde naši hasiči obsadili páté 
místo.

V  letošním roce je poprvé zařa-
zena do ligy okresu Znojmo také 
soutěž smíšených dorostenců. V cel-
kovém vyhodnocení, které proběhlo 
po poslední soutěži ligy v  Jezeřa-
nech-Maršovicích, se naši dorostenci 
umístili na skvělém třetím místě. Je 
to o to větší úspěch, že naše družstvo 
je z větší části složeno z holek oproti 
ostatním družstvům, kde jsou větši-
nou kluci. 

Žáci pravidelně navštěvují téměř 
všechny soutěže mladých hasičů, 
které se na okrese organizují. Někdy 
se nedaří, ale také jsme zaznamenali 
úspěchy v  rekordních časech a  díky 
tomu si děti dovezly několik medailí.

ZÁSAHOVÁ JEDNOTKA

Největší výzvou pro naši zásaho-
vou jednotku byla pomoc při likvi-
daci následků tornáda na Břeclavsku 
a  Hodonínsku. Naše jednotka byla 
již několik desítek minut po neštěstí 
povolána na pomoc do Mikulčič, kde 
následně prováděla likvidační práce 
i po několik dalších dnů. Od začátku 

června jsme však celkově řešili 22 
mimořádných událostí všeho druhu 
– likvidace nebezpečného hmyzu, 
technické pomoci, požáry i asistenci 
zdravotnické záchranné službě při 
resuscitaci osob (AED).

SOUTĚŽ O POHÁR KOUPALIŠTĚ 

POHODA

V  letošním roce se tradiční sou-
těž konala lehce netradičně mimo 

prostor koupaliště. Celkem 27 druž-
stev mladých hasičů jsme v  sobotu 
28. srpna přivítali na našem hasič-
ském hřišti. Na této domácí soutěži 
naše přípravka získala stříbro a  do-
rostenci zvítězili. 

V  rámci soutěže jsme připravili 
týmům také malé zpestření v podo-
bě stopovačky. Tu si pak mohli pro-
jít všichni zájemci z  řad veřejnosti 
i v následujícím týdnu.

Dorostenci SDH Únanov ve vyhodnocení ligy okresu Znojmo obsadili třetí místo

1. místo: Josef Kovář ml., Petr Diviš, Daniel Komůrka
2. místo: Tomáš Mucha, Tomáš Sivera, Štefan Šabo
3. místo: Jiří Dočekal, Tomáš Jelínek, František Vlk

Večer následovalo vyhlášení výsledků po celoden-
ním nohejbalovém klání a místopředseda fotbalové-
ho oddílu společně s panem starostou předali všem 
výše zmíněným krásné poháry. Poté po dlouhé ko-
ronavirové přestávce začala taneční zábava se skupi-
nou VICOMT, která se u nás ukázala po dlouhé době 
a provázela nás celým večerem až do ranních hodin. 
Po celou dobu panovala výborná nálada a  všichni 
přítomní se skvěle bavili. Nesmím také zapomenout 
poděkovat všem organizátorům, kteří se na tomto 
oblíbeném turnaji jakkoliv podíleli, všem zúčastně-
ným sportovcům, divákům a také Obci Únanov za její 
velkou podporu.

Předseda Kulturní komise Obce Únanov Josef Kovář
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OSTATNÍ ČINNOST

Několik našich členů také repre-
zentovalo naše barvy v rámci Olym-
pijského běhu v  Hlubokých Mašův-
kách a  pět z  nás dokonce stálo „na 
bedně“ a  získalo tak ve svých kate-
goriích zasloužené medaile.

V sobotu 2. října budeme v Úna-
nově připravovat pro mladé hasiče 

podzimní část hry Plamen, která je 
složena z  branného závodu a  štafe-
ty požárních dvojic. Budeme rádi za 
podporu našich hasičů při této sou-
těži.

Hasičský záchranný sbor ČR roz-
šiřuje počty příslušníků a rád přivítá 
nové tváře. Pokud Vám hasičina im-
ponuje, můžete se rovnou přihlásit 

do výběrového řízení nebo si prvně 
zkusit, co to všechno obnáší, proza-
tím jen v našem sboru. Stačí se ozvat. 

Přejeme Vám pohodový podzim-
ní čas

Lukáš Tomášek
Starosta SDH a velitel JPO Únanov   
www.facebook.com/hasiciunanov

V sobotu 18. září odstartovala nová sezona stolního te-
nisu. Stejně jako v  ostatních sportech situaci komplikuje 
souhrn nejasných opatření v souvislosti s koronavirem CO-
VID-19. Můžeme jen doufat, že se sportoviště opět neuza-
vřou. Vládní sliby jsou proměnlivé jako jarní sníh.

A družstvo, za které nastupují bratři Lukáš a Marek Vybíra-
lové hraje celostátní 2.ligu, B družstvo s Matoušem Vybíralem 
a  Pavlem Andorkem bude hrát III.ligu. Tyto týmy odehrají 
svoje domácí zápasy ve znojemské Sokolovně.

C družstvo bude hrát v  krajské soutěži I.třídy v  sestavě 
Adam Petr, Šalamoun Luboš, Ondrovčák Ladislav, Nechvátal 
Petr, Šalomoun Ivo.

D družstvo s Michalem Frühaufem, Petrem Hruškou, Jo-
sefem Kovářem, Jardou Zimkem, Milanem Ondrou a Pavlem 
Kazderou bude hrát v krajské soutěži II.třídy.

Družstva C a  D budou hrát své domácí zápasy v  úna-
novské Orlovně. C družstvo vždy v pátek v 18.30 a v sobotu 
v 18.00 hod, D družstvo v sobotu ve 14.00 a v neděli v 10.00 
hod.

Další naše družstvo pod vedením Otty Pěnčíka bude po-
kračovat v okresní „odborářské“ soutěži MLST Znojma.

Ostatní.

V podzimních měsících je plánováno doplnění vytápění 
hlavního sálu pod balkonem elektrickými přímotopy.

Pro veřejnost je nadále otevřeno VÚH a posilovna. Z dů-
vodu zabránění šíření koronaviru je třeba respektovat zvý-
šená bezpečnostní pravidla, která jsou zveřejněná na vstupu 
do posilovny.

Josef Pilař, starosta Orla

Krajské fotbalové soutěže probíha-
jí v plném proudu. Došlo k rozvolnění 
mimořádných covidových opatření, 
což vyústilo v  uvolnění amatérských 
fotbalových soutěží a v jejich opětov-
né zahájení, neboť byly na delší dobu 
přerušeny a následně ukončeny.

Soutěžní ročník Krajských fotba-
lových soutěží dospělých Jihomo-
ravského kraje 2021/2022 byl zahá-
jen dnem 7.8.2021 s  předpokladem 
ukončení dne 31.10.2021.

Do doby uzávěrky tohoto příspěv-
ku naše mužstvo odehrálo postupně 
šest utkání, ve kterých dvakrát vyhrá-
lo, dvakrát remizovalo a dvakrát pro-
hrálo, přičemž získalo celkem 8 bodů 
a v tabulce zaujalo celkové 8. místo.

V  prvním utkání jsme hostili na 
domácím hřišti tým SK Újezd u Brna, 
se kterým jsme remizovali 1:1. Bran-
ku za náš tým vstřelil Pavel Zimmer-

mann. Ve druhém utkání jsme rovněž 
na domácím hřišti hostili mužstvo 
FC Svratka „B“, ve kterém jsme zví-
tězili v  poměru 4:2. Branky za naše 
mužstvo vstřelili Patrik Polický, Luboš 
Meister a dvakrát se trefi l Pavel Zim-
mermann. Třetí utkání se uskutečnilo 
opět na domácím hřišti, kde jsme se 
střetli s  týmem TJ Sokolu Blížkovice. 
V tomto utkání opět exceloval Pavel 
Zimmermann, který dvěma branka-
mi zařídil vítězství našeho mužstva 
v  poměru 2:1. Čtvrté utkání jsme 
odehráli ve značně oslabené sestavě 
na hřišti TJ Sokolu Přímětice, kde nám 
z různých důvodů chybělo šest hráčů 
základní sestavy. I přes tyto obtíže se 
nám podařilo vybojovat zaslouženou 
remízu 1:1. V pátém a šestém utkání 
se mužstvu již příliš nedařilo a  obě 
tato utkání postupně prohrálo a  to 
s Jevišovicemi/Mikulovicemi 1:5, kdy 

branku za náš tým vstřelil Pavel Zim-
mermann a o týden později nám SK 
Tatran Šatov uštědřil porážku v  po-
měru 6:2, kdy se o dvě branky našeho 
týmu postarali Pavel Zimmermann 
a Luboš Meister. Jednotícím kritériem 
našeho neúspěchu v  obou utkáních 
byla nedisciplinovanost a  neplnění 
taktických pokynů ze strany hráčů.

Závěrem zmiňujeme pokračují-
cí velmi dobrou spolupráci s  naším 
sponzorem Davidem Vejtasou, jehož 
logo s  nápisem „Řešeto“ se již obje-
vuje i na našich fotbalových dresech, 
ve kterých reprezentujeme obec Úna-
nov při jednotlivých zápasech. Pevně 
věříme, že i  přes poslední dva neú-
spěchy, se nám podaří udržet přízeň 
našich fanoušků, za což jim děkujeme 
a  doufáme, že nás přijdou podpořit 
k zápasům, které nás teprve čekají.

Dr. Petr Pokorný



Mládežnické okénko

Začneme těmi staršími, tedy dorostem. Po dvou le-
tech jsme obnovili tým dorostenců. Chtěl bych podě-
kovat především Matoušovi Illkovi, který se ujal trenéra 
dorostu a  naše spolupráce přináší ovoce, kdy se tým 
dorostu stabilizoval a na klucích jde vidět, že se fotba-
lem baví. Tým dorostu se během posledních tří měsíců 
rozrostl na 19 stabilních členů, hlavně díky tomu, že se 
únanovští kluci, kteří hráli v okolních vesnicích, vrátili 
zpět domů. Naši dorostenci se v soutěži prezentují kva-
litním fotbalem, bohužel první dvě utkání přesto pro-
hráli. Tyto prohry byly spíše daň za naše malé zkuše-
nosti, kdy věkový průměr družstva se pohybuje kolem 
14,5 roku, přičemž v dorostu mají hrát kluci od 15 do 
19 let. Dorost přes léto udělal neskutečný progres a za 
to jim byla odměna v podobě výhry ve třetím zápase. 
Chtěl bych na kluky apelovat, aby na tréninky chodili 
se stále stejnou chutí do fotbalu, protože pak to baví 
jak nás trenéry, tak i je samotné.

Naši nejmenší, tedy družstvo žáků momentálně 
čítá 28 dětí. Hlavní zásluhu na tom má naše trenérská 
trojice – Ivan Vyskočil, Daniel Komůrka a Anna Pikar-
tová. I jim bych chtěl poděkovat za práci, kterou s dět-
mi odvádí a odvádí jí velmi dobře, což značí neustále 
nově příchozí děti. Jelikož je o fotbal v Únanově z řad 
dětí obrovský zájem, chtěli bychom příští rok založit 
ještě jeden mládežnický tým, a to tým přípravky, kde 
by hrály naše nejmenší fotbalové naděje. A k tomuto 
bych chtěl vyzvat právě Vás, naše spoluobčany, ne-
boť jediné, co k tomu chybí jsou právě trenéři! Vůbec 
nevadí, pokud jste fotbal nikdy nehráli, důležitá je 
chuť do fotbalu a chtít se věnovat dětem. V případě 
zájmu nebo pokud byste o někom věděli, kdo by měl 
zájem, neváhejte mě kontaktovat na telefonním čísle 
739 149 437 nebo na e-mailové adrese tomas.sivera@
seznam.cz

Vedoucí mládeže
Tomáš Sivera


